

История АПК: рождение школы ФЗО №6

С 1925 г. Советский Союз берет курс на индустриализацию. Для ее проведения требовались квалифицированные кадры.

2 октября 1940 г. Президиум Верховного Совета СССР принял указ о создании системы государственных трудовых резервов. В стране стали создаваться ремесленные училища, а также школы фабрично-заводского обучения (ФЗО), учащиеся которых считались мобилизованными на учебу и за полгода получали рабочие профессии.

Одной из таких школ в Архангельске была школа ФЗО № 6. Обучение в школе длилось 6 месяцев. Общеобразовательных предметов ученики не изучали. Их главной целью было приобретение профессиональных навыков. Учились 6 дней в неделю по 7-9 часов ежедневно. Иногда выходные отменялись. Обязательной была практика. Учащиеся проходили практику на базе различных областных, городских учреждений. Во время учебы учащиеся выпускали продукцию и получали зарплату.

Первый набор в архангельскую школу ФЗО №6 был осуществлён в октябре-ноябре 1940 г., а уже в мае-июне 1941 г. состоялся выпуск 249 рабочих: плотников, каменщиков, штукатуров, электромонтеров. Обучение в школе ФЗО завершалось квалификационными испытаниями.

В школе и общежитии, которое находилось на Вологодской улице, дом 32, действовали определенные правила поведения. За хулиганство, прогулы, самовольный уход из школы дирекция выносила строгий выговор, исключала из школы, отдавала под суд. За успешное освоение профессии и хорошую дисциплину объявляли благодарность и награждали похвальной грамотой.

Помимо учебы и прохождения практики учащиеся заготавливали дрова, весной, летом, осенью работали в пригородных совхозах. В школе проводилась культурно-массовая и оборонная работа. Действовали кружки самодеятельности, ученики занимались штыковым боем, метанием гранат. Проводились лекции по истории Отечества.